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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 
ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Стрімка зміна середовища функціонування суб’єктів господарювання, 

систематичні сплески ділової активності та економічні спади призводять до 
ускладнення фінансових взаємовідносин на всіх рівнях, в тому числі і всередині 
організацій. Особлива увага має приділятися питанням організації 
внутрішнього контролю фінансових результатів діяльності, що сприятиме 
раціональному та своєчасному вирішенню стратегічних і тактичних завдань 
підприємства. 

Важливо відзначити, що дефініція «внутрішній контроль» на сьогодні 
досить широко досліджена. Зокрема, контроль трактується у різних джерелах 
як: процес; цілеспрямовано здійснювана діяльність; сукупність реалізованих 
заходів. На сучасному етапі категорія внутрішнього фінансового контролю 
розширює свої межі. Вона розглядається у тісній інтеграції з питаннями 
комплексного управління організацією, реалізації її стратегії, побудові 
внутрішньої корпоративної структури, вирішення приватних завдань 
фінансового управління (таких як – мінімізація фінансових ризиків та 
запобігання банкрутству).  

На всіх рівнях фінансових взаємовідносин незалежно від форми та виду 
фінансовий контроль передбачає наявність суб’єктів та об’єктів контролю, 
порівняння отриманих фінансових результатів із плановими або законодавчо 
закріпленими показниками та застосування заходів щодо усунення виявлених 
порушень. Контроль, здійснюваний у межах і з ініціативи організації, у різних 
джерелах називають внутрішнім, внутрішньогосподарським, корпоративним. 
Контрольні заходи, які проводяться з ініціативи самого суб’єкта 
господарювання, можуть переслідувати широкий спектр цілей залежно від 
розуміння сутності внутрішнього контролю, застосовуваних методів, а також 
результативності діяльності контролюючих підрозділів.  

Внутрішній контроль усередині підприємства у сучасних працях 
зарубіжних вчених розглядається з різних позицій. Так, сучасні іноземні 
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дослідження у сфері внутрішнього фінансового контролю можна розділити на 
два напрями. Представники першого напряму фокусуються на вивченні причин 
виникнення проблем внутрішнього контролю та основних характеристик 
компаній зі слабкою системою внутрішнього фінансового контролю. Другий 
напрям ґрунтується на дослідженні наслідків недосконалостей системи 
фінансового контролю підприємства, серед яких оцінюється реакція ринку 
цінних паперів, фінансовий результат діяльності та вартість капіталу [1, с. 322-
325]. Особлива увага приділяється можливості застосування комплексного 
контрольного інструменту у фінансовій сфері з метою мінімізації фінансових 
ризиків та досягнення планових показників стратегічного менеджменту [2, 
с. 589-593]. 

Внутрішній фінансовий контроль досліджується деякими авторами 
(A. Ferreira, D. Otley; R. Ryan Harley, A. Trahan Emery) з погляду одного з 
елементів цілісної системи управління ефективністю підприємства. Побудова 
такої системи обов’язково передбачає виділення ключових показників 
контролю, зокрема фінансових показників. Аналіз конкретних фінансових 
результатів діяльності та їх порівняння з плановими показниками має свою 
специфіку для різних рівнів оцінки (рівень підрозділу, окремої господарської 
одиниці, групи компаній) та функціональних підсистем [3, с. 267-273; 4]. 

Незважаючи на наявність різних точок зору, нині одним із провідних 
підходів до вивчення питань внутрішнього контролю є системний підхід. 
Зіставлення теоретичних аспектів контролю та практичних особливостей його 
здійснення дозволяє зробити однозначний висновок про те, що реалізація 
контрольної функції повинна мати регулярний і структурований характер, 
переслідувати конкретно зафіксовані цілі та завдання, досягнення яких 
можливе лише з використанням певних, відповідних ситуації методів.  

Важливо врахувати і той фактор, що у сучасному економічному 
середовищі, яке стрімко трансформується, суб’єкти господарювання 
спрямовують зусилля на пошук нестандартних підходів до управління своїми 
фінансами для досягнення найкращих результатів діяльності. У зв’язку з цим 
формуються нові напрями внутрішнього контролю. При цьому значну увагу 
приділяють цільовим показникам, досягнення яких забезпечить керівництву 
підприємства отримання додаткових економічних вигод.  

Зазначимо, що специфічні елементи системи внутрішнього контролю 
напряму залежать від особливостей функціонування конкретних суб’єктів 
господарювання. До таких особливостей можна віднести: характерні риси 
середовища функціонування; вплив певного набору внутрішніх та зовнішніх 
факторів; внутрішню структуру організації; галузеву специфіку у процесі 
побудови внутрішньої контрольної системи. Відтак, система контрольованих 
показників фінансових результатів діяльності відрізнятиметься у кожному 
підприємстві. 

Отже, внутрішнє фінансове середовище підприємства трансформується 
відповідно до сучасних економічних тенденцій, у зв’язку з чим виникають нові 
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напрями розробки та вдосконалення методичних підходів у проведенні 
внутрішнього контролю. Врахування системного підходу, а також цільових 
показників ефективності при проведенні внутрішнього контролю фінансових 
результатів діяльності дозволить вивести його на новий якісний рівень та 
сприятиме досягненню стратегічних і тактичних завдань підприємства. 
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РОЗВИТОК БАНКІВСЬКИХ ЕКОСИСТЕМ ЗА УМОВ ЦИФРОВОЇ 
ЕКОНОМІКИ 

 
В умовах інтеграції України до європейського і світового фінансового 

простору стабільність у забезпеченні держави продовольчою, економічною і 
енергетичною безпекою визначає стійкість розвитку вітчизняного суспільства. 
Звертаючи увагу на те, що ключовим елементом функціонування економіки 
країни є банки, які перерозподілять фінансові ресурси та стимулюють 
підвищення рівня економічних процесів, стабільний і безпечний розвиток 
країни перебуває у прямій залежності від успіху трансформації традиційних 
послуг за допомогою технологій, переорієнтація застарілих бізнес-моделей на 
динамічний і безпечний процес сьогодення. У зв’язку з цим, вітчизняний 


